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Ao(s) sete dia(s) do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às oito e zero
minutos, foi realizada no(a) Classroom do Colegiado a décima segunda sessão

extraordinária do(a) Colegiado de Fisioterapia da Universidade Federal do Espírito

Santo - UFES, com a(s) presença(s) de Grace Kelly Filgueiras Freitas (Presidente),

Alessandra Paiva de Castro Vidal, Daniela Branco Liposcki, Fernanda Mayrink

Goncalves Liberato, Fernanda Vieira Botelho Delpupo, Juliana Hott de Fucio Lizardo,

Lucas Rodrigues Nascimento, Maria Teresa Martins de Araujo, Narcisa Imaculada

Brant Moreira, Neville Ferreira Fachini de Oliveira, Pedro Sartorio Tomazeli e Veronica

Lourenco Wittmer Pascoal, com a(s) ausência(s) de Lisandra Vanessa Martins, com a(s)

ausência(s) justificadas de Ana Paula Santana Coelho Almeida. Havendo número legal

de membros presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou aberta

a sessão. INFORME 1: Procedimento para matrícula em 2021/2. PROGRAD/Proposta

para a Resolução nº 20: Foi informado que o Colegiado de Fisioterapia está aguardando

a resolução que será enviada pela PROGRAD para tramitar ao Departamento as turmas

que ficarão em análise durante a etapa de matrícula. INFORME 2: Formulário de
solicitação de matrícula: Foi informado que Coordenação e Subcoordenação realizaram

reuniões orientativas com todas as turmas do curso sobre o processo de matrícula. Foram

criados formulários que serão enviados aos alunos para solicitarem as matrículas

diretamente ao Colegiado, que lançará no sistema de forma manual. PAUTA 1:
APENSAMENTO DOS PLANOS DE ENSINO AO PROJETO PEDAGÓGICO, Ofícios

Circulares nº 31 e 32/2021/PROGRAD: O Colegiado foi informado quanto as solicitações

feitas pela Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD) referente ao apensamento dos planos

de ensino ao projeto pedagógico do curso (PPC) das disciplinas que utilizam laboratório e

foram adaptadas ao modelo remoto de ensino. A Coordenação dividiu as disciplinas em

três grupos e projetou para análise e aprovação: A.1- Disciplinas que requerem

laboratórios específicos e estão sendo ofertadas na modalidade EARTE em 2021/2: Área

Básica: Biologia Celular e Embriologia, Anatomia Topográfica II, Histologia,

Bioquímica, Biofísica, Fisiologia Humana, Imunologia, Microbiologia e Parasitologia,

Neuroanatomia, Patologia Geral. Área pré-profissionalizante e profissionalizante:

Fisioterapia na Atenção Básica II, Fisioterapia na Saúde do Trabalhador, Movimento e

Desenvolvimento Humano, Fisioterapia Neurofuncional I, Fisioterapia Geriátrica e

Gerontológica, Fisioterapia Desportiva. A.2- Estágios Curriculares Obrigatórios ofertados

em 2021/2: Estágio Supervisionado I e Estágio Supervisionado III. A.3 - Disciplinas

ofertadas por meio híbrido em 2021/2: Área Básica: Anatomia Topográfica I. Área

pré-profissionalizante e profissionalizante: Prática em Fisioterapia I, Cinesiologia e

Biomecânica,



Emissão: 02/10/2024 11:42:38 Página 1/3

Termoeletrofototerapia, Cinesioterapia, Avaliação em Fisioterapia, Terapias Manuais,

Fisioterapia na Saúde da Mulher, Prática em Fisioterapia II, Fisioterapia

Dermatofuncional, Fisioterapia Pediátrica, Prática em Fisioterapia III, Fisioterapia

Cardiovascular, Fisioterapia Neurofuncional II, Fisioterapia em Unidade de Terapia

Intensiva. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 2: Após a análise dos

ofícios recebidos pela PROGRAD, o Colegiado definiu que não apensará ao Projeto

Pedagógico do Curso-PPC as disciplinas específicas, pré-profissionalizantes e

pró-profissinalizantes. A discussão será encaminhada para análise do Núcleo Docente

estruturante-NDE. Foi informado aos docentes o que necessita ser ajustado em cada

plano de esnino enviado ao Colegiado. Os planos de ensino das disciplinas

Cinesioterapia e Mecanoterapia, Prática em Fisioterapia II e Terapias Manuais foram

aprovados. Os planos de ensino das disciplinas híbridas e dos Estágio Supervisionado I

e Estágio Supervisionado II foram aprovados, condicionados aos ajustes solicitados e

reenvio pelos docentes. Os planos de ensino aprovados serão encaminhados para

aprovação do Departamento de Educação Integrada em Saúde-DEIS através de processo

via Lepisma. Foi sugerido também que o Colegiado realize novo apensamento ao PPC

das disciplinas da área básica que dependem de laboratório específico. O grupo aprovou

a proposta e a solicitação será enviada aos Departamentos. Relator(a): Grace Kelly
Filgueiras Freitas. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. Nada mais havendo a tratar,
o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e declarou encerrada a sessão, e eu,

Mirela Schimit Pinto, secretário(a) do(a) Colegiado de Fisioterapia, lavrei a presente ata

que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada pelos presentes. Vitória/ES, 07 de

outubro de 2021.

Grace Kelly Filgueiras Freitas

(Presidente)
Alessandra Paiva de Castro Vidal
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